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Ejercicio 1: (2 puntos-No se otorga puntaje por la sola elección de V o F) 

Lea la siguiente afirmación y determine si es  verdadera o falsa.  Justifique su elección.  

.“Según Dahl, una poliarquía implica –entre otras características- el control de los líderes por parte de los no 

líderes” 

Justificación: 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________ 

Clave: La respuesta es Verdadera. Para la obtención del puntaje total, el alumno deberá hacer mención a todas 

las reglas de la poliarquía y explicar el carácter representativo y competitivo de las poliarquías. 

Ejercicio 2: (2 puntos-No se otorga puntaje por la sola elección de V o F) 

Lea la siguiente afirmación y determine si es  verdadera o falsa.  Justifique su elección.  

“El reconocimiento normativo de la capacidad electoral activa no implica la incorporación automática al cuerpo 
electoral” 
 

Justificación: 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________ 

Clave: La respuesta es Verdadera. Para obtener el puntaje total, debe mencionar la importancia del padrón 

electoral, la consagración del derecho al voto y los problemas que acarrea la manipulación del padrón electoral. 

 

Ejercicio 3 (1 punto) 

Marque con una X la opción correcta: 

Las leyes de cuota legislativa: 

a) Consolida a mujeres en puestos de poder  

b) Obliga a los partidos a ubicar mujeres en sus listas de candidatos 

c) Los partidos de manera voluntaria adoptan el sistema de cuotas 

 

Clave: La respuesta correcta es la b). A diferencia de la cuota de partido, la cuota legislativa es obligatoria 

Ejercicio 4 (La respuesta correcta en su totalidad vale 2 puntos. No se asigna puntaje parcial) 

Determine si la primera afirmación es Verdadera o Falsa y señale con  una “X” la opción que a continuación 

justifica su respuesta. 

 

 

 

 

 



 

Clave: La afirmación es falsa, los partidos burocráticos de masas o partidos de aparato, son 

estructuras burocratizadas y jerárquicas que generan identidades políticas a partir de un discurso 

ideológico elaborado. 

 

Ejercicio 5 (La respuesta correcta en su totalidad vale 2 puntos. No se asigna puntaje parcial) 

 

Determine si la primera afirmación es Verdadera o Falsa y señale con  una “X” la opción que 

a continuación justifica su respuesta. 

Duverger construye una 

tipología de sistemas de 

partidos a partir de una 

sola dimensión 

V 

Porque 

X 
Solo tiene en cuenta el número de partidos relevantes para 

diferenciar los distintos sistemas 

 

Sartori construye una tipología en la que –además de la 

dimensión cuantitativa- agrega una cualitativa dada por la 

distancia ideológica de los partidos y su tipo de 

competencia 

F 

 Diferencia entre sistemas moderados y polarizados 

 Ninguna de las anteriores.  

 

Clave: La afirmación es verdadera. Duverger construye una tipología basada en la 

cantidad de partidos y establece que existe el sistema de partido único, el bipartidista 

y el multipartidista 

 

Ejercicio 6 (1 punto. No se asigna puntaje parcial) 

Marque en cada caso si es Verdadero  o Falso (V-F) para completar la afirmación. 

 “El presidencialismo se caracteriza por: 

 

V La elección popular del titular del Poder Ejecutivo mediante votación directa de los ciudadanos”. 

F Ser conocido por el fenómeno de la ‘cohabitación’”. 

V La separación de poderes, esto es, la división del poder en órganos institucionales diferenciados”. 

F Gobiernos cuya permanencia en el poder depende del Poder Legislativo”. 

 
 

Clave: Las opciones 1 y 3 son verdaderas. En el presidencialismo, el poder está dividido en tres 
ramas: Ejecutivo, Legislativo y Judicial. El presidente, a cargo del primero, tiene legitimidad directa 

 

 

 

 

Los partidos de 

notables poseen 

una organización 

poderosa y una 

ideología rectora 

V 

Porque 

 
Al igual que los partidos profesionales electorales  

 

Los partidos burocráticos de masas poseen una organización 

poderosa y una ideología rectora 

F  

Su origen es extraparlamentario y necesitan cohesionar a las 

bases 

 
Ninguna de las anteriores 



porque es elegido por la ciudadanía sin intervención del Poder Legislativo y no depende de éste 
para permanecer en el cargo. 
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